Конспект тематического мероприятия ко дню Светлого Христова Воскресения

Место проведения: детский дом
Тема: «Пасхальный день»

Цель: рассказать детям, как проходит Пасхальный день.
Задачи:

Образовательные: формировать представление детей о православном празднике Пасхи; продолжать формировать представление о времени года, его признаках, учить дифференцировать овощи и фрукты, развивать графические навыки детей.
Воспитательные: воспитывать положительное отношение к православному празднику Пасхи, воспитывать умение слушать педагога и выполнять его инструкцию.
Коррекционно- развивающие: развитие зрительного внимания, развивать аналитико- синтетическую деятельность, развитие памяти, развитие мелкой моторики.
Оборудование: пособия на определение времени года( картинка), иллюстрация пасхальной службы, картинки для раскрашивания, платочки с разными узорами( из цветной бумаги), 2 корзиночки, карточки с овощами и фруктами, колокольчики.

 Ход занятия:

	Педагог
	Дети

	1. Вводная часть
Здравствуйте ребята, проходите.

 Посмотрите на эту картинку, давайте вспомним, какое сейчас время года? 

Верно, весна, а как вы догадались?

Молодцы, посмотрите в окно, видите солнышко, голубое светлое небо, а у деревьев проталинки- точно весна!

А какой же сейчас месяц? Кто скажет? Молодец, Петя, правильно. Сейчас второй месяц весны- апрель!

2. Основная часть
Ребята, а в апреле совершается большой Праздник Пасхи! Вот сегодня я вам про него расскажу и мы немного поучаствуем в приготовлении к этому Празднику! Хорошо?
Мы с вами уже говорили про то, что у нас есть Бог, я показывала вам икону, на которой Он изображен, помните?

Так вот, праздник Пасхи по- другому называется Воскресением Христовым- Воскресение нашего Господа. В храмах совершается служба, которая происходит ночью с субботы на воскресенье. Собирается очень много народа, зажигают красные свечи – молятся и радуются этому Великому Празднику!( показ картинки)
А приготовление к празднику Пасхи начинается  с освящения куличей и яиц. Вот давайте мы с вами подготовим свои куличи и яички к освящению. Мы их будем раскрашивать. Можно!
Я раздаю вам листочки, на них нарисованы у кого- то кулич, у кого- то яичко. Дан образец, а рядом с раскрашенным яйцом /куличом пустое яйцо/кулич- вот его надо так же раскрасить, чтобы они стали одинаковыми.
Итак, смотрим на образец и раскрашиваем так же свои яички и куличи!

Хорошо, молодцы. Я их в конце занятия прикреплю  на нашу выставку!

Куличи нам освятили. А теперь мы должны приготовить еду, потому что к нам придут гости! (На отдельном столе стоят две корзиночки и вперемешку лежат нарисованные на бумаге фрукты и овощи) Ребята вам надо в левую корзинку положить фрукты, а в правую корзинку положить овощи. Сейчас я буду звать каждого, а вы выбирайте фрукт или овощ и кладите его в нужную корзину.

Хорошо, а теперь проверим, правильно ли вы разложили фрукты и овощи. ( Педагог достает из корзинки нарисованные фрукты и овощи и проговаривает что есть фрукт и что овощ)
Умнички, все правильно разложили!

Девочки в храме стоят всегда в платочках. Главный цвет Праздника Пасхи- красный. Вот и я принесла вам красные платочки, только на них разные узоры. Надо найти одинаковые платочки. (у каждого свой набор платочков)
Хорошо, проверим. (Педагог по каждой паре спрашивает, почему эти платочки одинаковые, а почему разные)
Вот как хорошо мы подготовились к Светлому празднику: куличи мы освятили, фрукты, овощи разделили для салатов, платочки красные одинаковые нашли.

А сейчас давайте послушаем колокольный звон, который всех собирает в церковь. (Педагог включает магнитофон с записью колокольного Пасхального перезвона). Давайте возьмем и мы колокольчики и позвоним в них. Вот как у вас хорошо получается!
 Вам нравится?
А я принесла вам в подарок вот такие открытки- яички. Они красные, на них нарисованы куличи и разноцветные яица, и написано ХВ- что значит «Христос Воскресе!»- так приветствуют друг друга в этот Праздник!!!
3. Заключительная часть
Про какой же Праздник мы с вами сегодня говорили?

Скажите мне, ребята, что мы с вами сегодня делали на уроке?

Вы сегодня молодцы, внимательно работали, выполняли все задания. Надеюсь, вам понравилось! Наше занятие подошло к концу, пойдемте в группу.


	Дети встают напротив ковролинографа, где прикреплена картинка весны.

Весна!

Проталинки на снегу, грачи прилетели, солнышко начинает греть.

Апрель!

Да, хорошо!

Да, помним.

Дети стараются внимательно слушать.

Ура, а можно фломастерами?

Дети раскрашивают по образцу.

Дети радуются.

Дети подходят по очереди к столу с корзинками и раскладывают овощи, фрукты по корзинам.

Дети подбирают одинаковые платочки.

Дети внимательно слушают колокольный звон.

Дети своими колокольчиками звонят друг дружке.

Да, нравится!

Дети рады подарку.

Про Праздник Пасхи!

Дети называют все задания.

Да, понравилось! До свидания!




